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Анотація: 

Проведено аналіз та сформульовано вимоги до системи розкладу уроків з автоматичною оптимізацією. 

Унаслідок роботи була розроблена концепція додатку, що дозволяє ефективно розподіляти навчальні заняття з 

урахуванням ресурсів, пріоритетів і обмежень. 
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Abstract: 

The analysis and requirements for the timetable system with automatic optimization have been formulated. As a result of 

the work, the concept of the application was developed, allowing efficient distribution of lessons considering resources, 

priorities, and constraints. 
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Вступ 

 

У сучасних освітніх закладах ефективне планування розкладу уроків є важливим завданням, що 
впливає на якість навчального процесу. Традиційні методи складання розкладу часто потребують 

значних часових і трудових ресурсів, а також не завжди враховують усі обмеження та потреби 

учасників освітнього процесу. 
Автоматизована система розкладу уроків з оптимізацією покликана вирішити ці проблеми шляхом 

використання сучасних алгоритмів і технологій штучного інтелекту. Вона дозволяє створювати 

розклад з урахуванням різних факторів, таких як доступність викладачів, аудиторний фонд, рівномірне 
навантаження та побажання учасників навчального процесу. 

 

Основна частина 

 
Автоматизація процесу складання розкладу навчальних занять є актуальним завданням для освітніх 

закладів, оскільки традиційні методи часто вимагають значних ресурсів і не завжди забезпечують 

оптимальний результат. Розробка автоматизованих систем формування розкладу дозволяє підвищити 
ефективність управління навчальним процесом, зменшити адміністративне навантаження та врахувати 

різноманітні обмеження та побажання учасників освітнього процесу. 

Одним із підходів до автоматизації складання розкладу є використання комбінованого методу, що 
поєднує жадібний алгоритм для швидкого формування початкового розкладу та генетичний алгоритм 

для його подальшого покращення. Даний метод дозволяє автоматизувати процес формування розкладу, 

враховуючи навчальні плани, аудиторний фонд та інші ресурси закладу вищої освіти. Це сприяє 

підвищенню ефективності електронного документообігу та оптимізації навчального процесу. 
Іншим підходом є використання еволюційних алгоритмів для формування розкладу. Цей метод 

дозволяє знаходити оптимальні або наближені до оптимальних рішення шляхом моделювання процесів 

природного відбору та мутації. Використання еволюційних алгоритмів забезпечує гнучкість та 
адаптивність системи до змінних умов та обмежень[1]. 

Серед методів оптимізації розкладу занять виділяють метод повного перебору, жадібні алгоритми, 

генетичні алгоритми та методи штучного інтелекту. Метод повного перебору гарантує знаходження 

оптимального рішення, але є обчислювально затратним. Жадібні алгоритми швидкі, але можуть не 
забезпечити глобального оптимуму [2]. Генетичні алгоритми та методи штучного інтелекту 



дозволяють знаходити наближені до оптимальних рішення за прийнятний час, що робить їх 

привабливими для практичного застосування.  
Основними проблемами при автоматизації складання розкладу є врахування великої кількості 

обмежень, таких як доступність викладачів, аудиторій, специфічні потреби студентів та інші ресурси. 

Крім того, необхідно забезпечити гнучкість системи для адаптації до змін у навчальному процесі та 
можливість інтеграції з іншими інформаційними системами закладу освіти.  

Впровадження автоматизованих систем складання розкладу забезпечує низку переваг, серед яких 

підвищення ефективності процесу планування, оскільки система значно скорочує час і трудові ресурси, 

необхідні для створення розкладу, що особливо важливо для великих освітніх закладів. Точність 
автоматизованих алгоритмів дозволяє мінімізувати помилки, уникати конфліктів у розкладі та 

забезпечувати рівномірне навантаження на викладачів і студентів.  Гнучкість таких систем дає змогу 

швидко адаптувати розклад до змінних умов, наприклад, скасування занять, появи нових курсів або 
зміни графіків викладачів, що в ручному режимі потребувало б значних зусиль. Інтеграція 

автоматизованих рішень із внутрішніми інформаційними системами закладу освіти, такими як 

електронні журнали, системи управління навчальним процесом та онлайн-платформи, забезпечує 

зручний доступ до актуального розкладу для всіх учасників навчального процесу [4].  Додатково такі 
системи дозволяють враховувати широкий спектр обмежень, серед яких доступність аудиторій, 

технічне оснащення класів, індивідуальні потреби студентів та викладачів, що значно підвищує якість 

управління навчальним процесом. У підсумку, автоматизовані системи не лише зменшують 
адміністративне навантаження, а й сприяють оптимізації розподілу ресурсів та покращенню організації 

освітнього процесу загалом. 

Автоматизована система складання розкладу уроків буде корисною для закладів освіти, оскільки 
дозволить значно спростити процес планування навчального процесу, зменшити адміністративне 

навантаження та мінімізувати помилки при формуванні розкладу. Вона забезпечить швидке та 

ефективне розподілення занять з урахуванням доступності викладачів, аудиторного фонду, 

рівномірного навантаження та інших важливих факторів. 
Для студентів та учнів цей додаток стане зручним інструментом, що надаватиме актуальний розклад 

у режимі реального часу, повідомлення про зміни, а також можливість перегляду деталей занять та 

їхніх місць проведення. Викладачі отримають змогу легко контролювати свій графік, уникати накладок 
і змінювати заняття при необхідності без зайвих бюрократичних процедур. 

Адміністрація навчального закладу зможе ефективніше розподіляти ресурси, контролювати 

навантаження на педагогічний склад, оптимізувати використання навчальних приміщень і реагувати 
на зміни в організації освітнього процесу. 

Таким чином, автоматизована система розкладу стане незамінним інструментом для всіх учасників 

навчального процесу, підвищуючи його ефективність, зменшуючи хаос у плануванні та забезпечуючи 

комфортні умови для навчання та викладання. 
 

Висновки 

 
Отже, автоматизована система складання розкладу уроків є ефективним рішенням для оптимізації 

навчального процесу, що дозволяє зменшити адміністративне навантаження, підвищити точність та 

гнучкість планування, а також забезпечити зручність для всіх учасників освітнього процесу. 

Використання сучасних алгоритмів оптимізації дозволяє враховувати широкий спектр факторів, таких 
як доступність викладачів і аудиторій, рівномірний розподіл навантаження та динамічні зміни в 

розкладі. 

Завдяки впровадженню такої системи навчальні заклади отримують можливість ефективного 
розподілу ресурсів, уникнення конфліктних ситуацій та оперативного реагування на зміни. Для 

студентів і викладачів автоматизований розклад забезпечує зручний доступ до актуальної інформації, 

що сприяє покращенню організації навчального процесу та підвищенню його продуктивності.  
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